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Kiss Jenő.

Brassó, szept. 22.
Egyszerű név, egyszerű ember. 

Tanár a kézdivásárhelyi polgári isko
lánál. Pontos, lelkiismeretes, derék hi
vatalnok. Sőt még annál is több; lel
kes hazafi. Ha valami közügyről van 
szó, nem mond nagyhangú kritikát; nem is 
kicsinyeli mások munkáját. Ö maga is 
dolgozik. Nem pénzért, nem is dicső
ségért, még csak amb:czióból sem; 
hazafias lelkesedésből csupán. De ép 
ez a bűne a lelkes tanárnak. A székely 
cselédleányok ügyében mozgalom indul 
meg. Arról van szó, hogy ezeket a 
leányokat meg kell menteni a hazának. 
Nem szabad engedni, hogy tömegestül 
Romániába menjenek, s ott vesszenek 
magyarságukkal együtt. A jelszót ki
adják Marosvásárhelytt, s visszhangja 
kél Budapesten, s több vidéki város
ban. A székely cselédleányokért százak 
jelentkeznek, csak győzzék őket szállí
tani. Mert nem kicsiny dolog az. Em
berek kellenek hozzá, a kik összeto
borozzák, s fölsegítsék őket a fővá
rosba. De nem olyan emberek, a kik 
üzletet akarnak csinálni az exportból,

hanem férfiak, a kik önzetlen hazafi- 
sággal szolgálják az ügyet.

Ilyenül vállalkozott Kiss Jenő tanár. 
Vagy harmincz székely leányt szállított 
a fővárosba, s valamennyit jó helyen 
elhelyezte. Azután hazajött. Azután 
vizsgálatot akasztottak anyakába. Már 
hogy miért merte ebbe a dologba 
beleártani magát ? Már hogy a tanár 
miért nem marad a kaptafánál, miért 
foglalkozik a cselédügygyel ?

Megdöbbenéssel olvassuk ennek 
a vizsgálatnak a hirét. Hát ez is lehet
séges ? Valaki nemes közérdekben föl— 
á’dozza idejét, nyugalmát, tetterejét, s 
a miatt vizsgálat alá fogják ! Vétett 
Kiss Jenő az erkö’cs ellen ? Nem. 
A hazafiság ellen ? Nem. Ellenke
zőleg. Még csak a tanári állása ellen 
sem vétett. Mert az nem igaz, hogy a 
székely cselédlányok elhelyezése nem 
felel meg a tanári állásnak. Az az el
helyezés nem cselédkérdés, de nemzeti 
ügy. Sem Háromszék megye törvény
hatósági bizottságának, sem a megyei 
tanfelügyelőnek nem volt joga a vizs
gálatot elrendelni. Ez békó a hivatal
nok közéleti működésére ; elnyomása a 
nemesebb czélok után törekvő hazafias

szándékoknak. Ez legfeljebb a három- 
székmegyei felsőbbség boszuállása le
hetett, a miért a székely cselédmoz
galom úgy láttathatta Háromszékme- 
gyét, mint a honnan zavartalanul tör
ténhetik a kivándorlás. De tehet a ki
vándorlásról a háromszékmegyei főis
pán ? Adhat ő kenyeret a nyomorban 
sínylődő székelyeknek ? És mivel nem 
adhat nekik kenyeret, mért bántják e 
miatt Kiss Jenőt ? Hálát és köszönetét 
érdemel munkájáért, s gáncsot és sé
relmet nyer. Meghurczolják a világ előtt, 
a helyett hogy nyilvánossá tennék érde
meit. A szüklátókörüség, s a szükkeblüség 
tehetnek csak igy. A franczia hadsereg 
megmentése czimén elitélték Dreyfust, 
Háromszékmegye megmentése czimén 
vizsgálatot indítanak egy lelkes tanár 
ellen.

No de, Kiss Jenő is kegyelmet fog 
kapni. A XlX-ik század alkonyán nem 
képzelünk olyan őrültséget, a melylyel 
őt még el is marasztalják. De ha mégis 
igy lenne, ez olyan folt maradna Há
romszékmegye becsületén, mint a Drey- 
fus-ügy Francziaország történetén. Ilyen 
pedig ne legyen.

4 „Brassói Lapos“ tárnája.
Barna kis lány . . .

Barna kis lány, de hideg lett a szived 
Könnyes szemem, hü ajkam nem sziveled. 
A ionóban úgy nézek a kezedre
S nem ejted le azt az orsót, nem mosolyog z 

[szememb-.

A rózsámnak szélkakas lett a szive 
Jobbra fordu', balra fordul sebtibe’ 
De sok legény siratja már hűségét 
A falunak összegyűjti s összetöri a szivét.

Hej, de sokszor visz az utam feléje 
Elfordulok, nem nézek a szemébe 
Benyomom a szemembe a kalapom, 
Nem a szivét, nem a testét, csak a lelkét 

[siratom.

Barna kis lány visszahívná babáját, 
Leejtené százszor is az orsóját, 
De a legény nem hajlik már feléje 
Föl sem veszi azt az orsót s úgy nevet a 

[szemébe.

Csapodár lány, falu szive, mi bajod ?
Tán csak nem a barna babád siratod ? 
«Késő bánat fájó szive arezomon ;
Testemet is, lelkemet is, szivemet is siratom.» 

Ifj. Herrmann Antal.

Az amerikai nagybácsik.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Talán nem is kellett volna a czim elé 
az amerikai jelző, hiszen tudja és érzi min
denki, hogy csak az amerikai rokonokról le
het itt szó, mert a mi hazabeli nagybácsijaink 
sokkalta inkább jó nevelésű emberek, sem
hogy rászolgáltak volna arra, hogy akárvig- 
játéktárgy, akár egy jótékonyczélu felolva
sás czéltáblájaivá legyenek.

A mi nagybácsijaink — a hazabeliek — 
tudják már kötelességüket, ha a VI. vagy 
VII. X-et elérik, a kellő százezer forint is 
rakáson van, hát Szépen átköltöznek másvi
lágba, boldoggá téve számtalan unokaöcsüket 
és azok ismert és ismeretlen hitelezőit, úgy

hogy az örökösnek alig van más dolga, mint 
hogy egy első osztályú temetést rendeljen 
a Pompes Funebres-nél s a királyi közjegy
zőnél meghallgassa a szeretett (?) nagybácsi 
testamentumának a kihirdetését, s felfárad
jon a telekkönyvi hivatalba, s átírassa a 
drága néhai ingó és ingatlanait.

De nem igy tesznek az amerikai nagy
bácsik 1 Oh ezek furfangos emberek, nem 
hagyják oly könnyen a «milliókat». És ép
pen ez az, a miért ezek a félig jankeekmeg
érdemelnék, hogy haláluk előtt 25-öt vágas
sanak rájuk.

Természetrajzilag az amerikai nagybá
csik két osztályba oszthatók. Először olya
nok, a kik léteznek, de sohasem haltak meg, 
azaz, ott az újvilág füstös ege alatt túlélik 
Összes unokáikat és öcscseiket, — és olya
nokra, a kik nem léteznek, de meghalnak.

Ez az utolsó faj még veszedelmesebb. 
Avagy nem olvastak-e már kedvencz zsournál* 
jaikban ilyen híreket: Mister John Kohen 
sanfranciskói gyáros 92 éves korában elhunyt. 
A néhai legtekintélyesebb polgára volt a 
City-ntk, a Railvay Streeten 9 palotája ma-
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Belföld.

Brassó, szept. 22.

A király Benkő József debreczeni ítélő 
táblai bírót, a zilahi törvényszék elnökévé 
nevezte ki.

Fejedelmi vendégek vannak most együtt 
Tátraíureden. Ott üdül József főherczeg, Ko- 
burg Klementina herczegnő, Fülöp szász-ko- 
burg-gótai herczeg és Lipót bajor herczeg.

Széli Kálmán miniszterelnök nem szer
dán, hanem ma érkezett a fővárosba.

A székes-főváros tegnapelőtt délután 
tartott közgyűlésén egyhangúlag azt a hatá
rozatot hozták, hogy október 6-án koszorút 
helyeznek gróf Batthány Lajos sírjára és a 
13 aradi hős emlékére.

A kőbányai plébános! állásra jogérvé
nyesen Hock Jánost választották meg.

Zsébélyröl újabb férjmérgezést jelente
nek. Egy jómódú gazda gyanús tünetek közt 
meghalt. Csütörtökön felbonczolták.

Külföld.

Brassó, szept. 22.

Ó Felsége szerdán reggel Ferencz Fer- 
dinánd főherczeg kíséretében, Klagenfurtból 
Meránba utazott.

Prágai érsekké a király báró Skrbenszky 
Leó prágai kanonokát nevezte ki.

Zsoldos Ferencz altábornagy, a közös 
hadügyminisztérium ny. osztályfőnöke, Bécs- 
ben meghalt.

Az osztrák kabin etválság küszöbön áll. 
A kiegyezés véglegesítése után a Thun ka
binet beadja lemondását és azonnal hozzá
látnak az uj kabinet alakításához.

Ureyfus az «Aürore» czímü lapban 
nyilatkozatot tett közzé, a melyben azt írja, 
hogy: «Tovább fogom követelni annak a 
borzasztó tévedésnek jóvátételét, a melynek 
még áldozata vagyok.»

Magyarok és románok.

Brassó, szept. 22

Ezen czim alatt a «Pesti Napló» ma 
érkezett száma az alábbi vezérczikket közli:

* * *
Román polgártársaink körében egy idő 

óta sűrűn vitatkoznak arról, megmaradjanak-e 
tovább is a passzivitásban, vagy rálépjenek-e 
az aktivitás terére. Ha nem csalódunk az idők 
jeleinek megfigyelésében, napról-napra szapo- 
rodnak az aktivitás barátai és napról-napra 
fognyak azok, a kik tovább is a passzivitás 
képzelt sánczai mögött akarják bevárni, míg 
ez a korhadt magyar állam összeroskad s 
helyet ad holmi ábrándos nemzetiségi ala
kulásoknak. Régóta várjuk a románság köz
hangulatának ezt a megváltozását és csakis 
rendkívüli tényezők segítségével vagyunk 
képesek magunknak megmagyarázni, hogy az 
úgynevezett passzivitási politika, melynek 
teljes meddősége mindjárt kezdetben világo
san kitűnt, oly hosszú ideig tarthatta magát 
a románság között.

Ez a rendkívüli tényező aligha más, 
mint a Romániából kapott anyagi támogatás, 
melynek élvezetében a vezető emberek bizo
nyos körei igen jól érezték magukat a pasz- 
szivitási szerepben, mert ez egyéni ambiczi- 
ójuknak és érdekeiknek hasznot ha jtóbb volt 
mint a mivel a magyar parlamentben való 
működés, még aránylag kedvező kilátások 
esetén is, járhatott volna. Hisz a képviselő
ségért küzdeni kell, míg a passzív népvezéri 
szerep kü’ delem nélkül elérhető. A képvise
lőnek, ha érvényesülni akar, folytonos szel
lemi munkával kell kiérdemelnie küldőinek 
bizalmát s kiküzdenie minden legkisebb sikert, 
mig a passzivitásban élő népvezértől semmit 
sem követel párthiveinek közvéleménye, csu
pán azt, hogy kenőkul megmaradjon a ta
gadás terén.

Az egész passzivitási politika oly felte
vésekre volt alapítva, melyek csak akkor 
váltak volna be, ha Európa keleti részén tö
kéletes fölfordulás állott volna be, mely a 
magyar államot — legalább mostani poli-

tikai szerkezetében és geográfiái határai közt 
— kiforgatta volna alapjaiból. A passzivitás 
nem egyéb politikai botorságnál, ha mögötte 
irredentizmus nem áll; már pedig a román 
irredentizmus, egyebekről nem is szólva, már 
azért is tökéletesen lejárta magát, mert Ro
mánia, támaszkodva a hármasszövetségre, az 
egész balkáni politikának legkonzervativebb 
tényezőjévé vált. Hogyan lehetne észszerű
nek és sikerekkel biztatónak nevezni a ma
gyarországi románságnak — értve ez alatt 
mindenkor az erdélyi románságot is — olyan 
politikai magatartását, mely csupán gyökér
hajtása volt egy idegen földben álló fának, 
a mely fa azonban rég elkorhadt és kidőlt. 
A Romániából jövő életnedvek titkos ali- 
mentácziója nélkül bizony rég kiszáradt volna 
ez a passzivitási sarj s hogy most már vég
órája közelget, abban talán része van annak 
hogy a romániai pénzforrások elapadtak.

Ezek nélkül a hazai románság állapota 
már rég megérett volna arra a kijózanodásra, 
melynek jeleit újabb időben látjuk, s mely
től rokonszenvünket meg nem vonhatjuk. A 
híres memorandum is csak kifolyása volt 
annak a reakezionárius politikának, melynek 
szálait ultramontánok, antiszemiták és min
denféle magyarialók szövögették Ausztriában, 
s mely mögött mint protektor, néhai gró 
Kálnoky külügyminiszter állott Kálnoky ar
ról álmadozott, fogy ha a magyarok más
kép meg nem puháinak, oly magyar parla
mentet választat, melynek többsége nemze
tiségi elemekből alakulna. Ez a gonosz és 
ostoba politika a magyar nemzetnek egy kéz
mozdulatára megbukott, mert Bécsben töké
letesen átértették azt az igazságot, melyet 
már gróf Andrássy hirdetett, hogy a dákó- 
román izgatás első sorban a monarchia in
tegritásának kérdé e. E-ről az oldalról ne 
várjanak a románok semmi támaszt. — Még 
Ausztriában is, hol pedig efyre a födtraüz- 
mus szelleme kísért, éppen e napokban s?i- 
goruan eltiltották a bukovinai románoknak a 
román nemzeti színek használatát, mert e 
színek idegen államnak a színei.

Sajnos, hogy a hazai románság zöme 
értve a nép szélesebb rétegeit, oly kevés 
politikai önállóságot tanúsít s oly kevéssé

radt s utolsó perczeiben egy hü szolgája vo 
körülötte. A milliómos Magyarországból — 
Zniováraljából szakadt az uj világba, s eleinte 
csak tintaeladásból tengette életét s most 
mégis 10 millió ezüst dollár maradt utána.

Nos, a mikor ezeket a szivreható tör
téneteket világgá röpítik, a Kárpátoktól az 
Adriáig — helyesebben Munkácstól—Mura
szombatig tízezer Kohen-nek lábbad könybe 
a szeme, és dobban meg a szive. Másnap 
már 5000 városban ír az árvaszék, a jegyző 
és a pap — azaz anyakönyvvezető a san- 
franciskói konsulnak, hogy az elhunyt millió- 
nér elvitázhatlan unokái és unokaöcscsei, 
ezek az ő városukban laknak s minden más, ha
sonló nevű örökösjelölt szédelgő, a kiket 
egyenesen meg kell lynchelni.

A legközelebb induló amerikai posta- 
gőzös pedig, métermázsa számra viszi a leve
leket, az iratokat, születési bizonyítványo
kat, bélyeges aktákat az uj világba, sőt újab
ban már élelmesebb örökösök is készülnek, 
a kik nyomban hajóra szálnak a milliók után. 
De óh uram I Végül kisül, hogy a milliók 
ura tulajdonképen Kohn Izsák, nem is Znió- 
váraljáról való, hanem Csehországból, — a 
znaimi uborkák hazájából. Ezzel azután öröm
nek és tragédiának vége, a legtöbb hasznot 
a kincstár húzta, a ki vagy 10000 drb. kü
lönféle okiratok bélyegéért sokkal több pénzt

kapott, mint akárhány örökös. Ilyen csalfák 
az ujvilágbeli milliók. Mire hozzánk jönnek 
kutyamódon lesoványodnak. Higyjék el, nem 
érdemes örökölni.

Most pedig érezzenek irántam forró 
részvétet, mert áttérek az én saját külön 
nagybácsitara.

Éppen dr. Nyúzó Alfréd irodájában töl
töttem az ősjogászi éveimet, a mikor a Tá
rogatóban olvasom, hogy James Pavlicsek 
cincinnáti államának hidépitőjét szél érte, s 
rengeteg millióit, melyet saját találmányával 
szerzett, ismeretlen örököseire hagyta, a ki
ket most a konzulátus jelentkezésre szólít 
fel. Ar örvendetes napihirben még az is el 
volt mondva, hogy jeles férfiú első felesé
gét, a ki már 30 éve hogy elköltözött az uj 
világból, Betti Hajagosnak hívták.

Semmi kétség, ez az én Erzsi nagyné- 
ném, a kit annyit hallottam emlegetni, hogy 
egy szép napon elvitorlázott a mi fatornyo- 
községünkből.

A nótáriust egy express levélben riasz
tottam fel, hogy adjon egy hatósági bizo
nyítványt, s a nagyhasu plébános pedig — 
mert az eklézsiának uj harangot ígértem az 
örökségből — ékes latin és magyar nyelven 
a Jézus Krisztus nevében is bizonyította, 
hogy csakis én vagyok az a Pavlicsek László, 
a kit az örökség megillet. Ismerte nagybá
csimat is személyesen, sót nagynénémet, a

a mikor még nem Betti, hanem Erzsóknak 
hívták, Ő tanította meg a hiszekegyre 1

Ezekkel elkészülve, visszautaztam a 
fővárosba I Hol is első dolgom volt, hogy 
amerikai ismereteimet gyarapítsam s e czél- 
ból egy dé.előttött töltöttem a városligetnek 
«Amerika» nevű részében. Délután megvásá
roltam Amerika térképét és földrajzát és ta
nulmányoztam, azután egy amerikai fényké
pésznél levétettem magamat, egy ame’ikai 
biztositó intézetnél 5000 írtig assecuráltam 
és este egy amerikai vacsorát élveztem és 
amerikai lapokat olvastam, hogy csak úgy 
zúgott a fejem. Már azt képzeltem, hogy 
telivér amerikai vagyok.

Másnap az amerikai konzulátus szolgá
jával kötöttem ismeretséget, a kitől egy 
amerikai puskát kaptam, melylyel azonban 
előbb ö zsebemet (elmetszette, úgy a mint 
az Arizonában is szokás. Délután a városli
getben az újvilág állatfajtáit nézegettem és só
hajtoztam nagybácsim után.

Ily dús tapasztalatokkal azután elutaz
tam a nagy útra, de előbb egy amerikai 
hintaszékben begyakoroltam magamat a ten
geri betegségbe is.

Végre itt voltam. És itt jön a tragédia. 
Mikor nagybátyám palotáit kerestem, egy 
jankee azzal igazított útba, hogy «az a vélj 
kutya most a kávéházban ül és levelet
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képes megítélni a saját érdekeit — mert kü- 
lömben régen faképnél hagyta volna a Ro
mániából inspirált s részben anyagilag is 
támogatott kolomposokat, s oly vezéreket 
választott volna, a kik nem vezetik fejjel a 
falnak.

(Vége köv.)

HÍREK.
Brassó, szept. 22.

— Tanügyi hir. A helybeli állami felső 
kereskedelmi iskola alsó osztályába a jelen 
tanév elején 70-nél több tanuló jelentkezett 
fölvételre. Mivel ezen szám a rendtartásban 
megengedett létszámot jóval felülmúlja, az 
igazgató a rendes létszámon felül jelentkezet
teket feltételesen felvette s egyúttal megtette 
a szükséges lépéseket, hogy az osztály pár- 
huzamosittassék. A minisztérium azonba n 
hosszas utánjárás daczára sem volt rábírható, 
hogy a párhuzamos osztály felállítását meg
engedje s ebbeli határozatáról az igazgató
ságot táviratilag értesítette. Egyúttal azon 
meglepő intézkedését is tudatja, hogy a fo- 
garasi kereskedelmi iskolában négy héttel 
ezelőtt beszüntetett alsó osztályt újból meg
nyitja. A feltételesen felvett tanulók a mi
nisztérium mindkét rendbeli intézkedéséről 
azonnal értesittettek s igy a feltételesen felvet 
tanulóknak gondoskodniok kell arról, hogy 
tanulmányaikat másutt folytathassák.

— Kirándulás. A brassói m. kir. álla- 
lami főreáliskola tanuló ifjúsága, tanáraik ve
zetése alatt, ; holnap — szombaton — reg
gel a vegyesvonattal kirándulásra megy 
Segesvárra és Fejéregybázára, hogy megte
kintse a segesvári Petőfi szobrot és a fejér
egyházi emlékoszlopot. E kirándulásnak már 
a múlt szombaton kellett volna megtörténnie, 
de akkor a kedvezőtlen idő miatt elhalasz
tották.

— A hétfalusi katonaszab aditók ügye 
Lapunk márczius 13-iki számában közöltük a 
brassói kir. törvényszék Ítéletét a hétfalusi

Elhült a vérem 1 Hát itt a lelkek visszajár
nak a kávéházba és leveleket írnak. Reszket
tem a félelemtől, de benyitottam és oda áll ■ 
tam a legfehérebb és legőszebb alakhoz és 
megszólitám.

Mister Pavlícsek hidegen köszöntött 
és tudomásomra adta, hogy nem ő hunyt 
el, hanem a házmestere, a kit Havlicseknek 
hívnak. Ez az egész l

Lerogytam egy székre és lázasan ösz- 
sze-vissza beszéltem. Harmadnap visszanyer
tem egészségemet s ekkor nagybácsim azt 
mondta, hogy látja, hogy a klíma nem ne
kem való, utazzak vissza Európába. Élőmbe 
csörtetett 100 dollárt s mire észrevettem ma
gamat, egy ördöngős lift már a földszintre 
szállított. A 100 dollárt még aznap elver
tem és este pedig engem vertek el umugy 
amerikaiasan.

Négy hét múlva visszaérkeztem az új
világból s átkoztam a vén Kolumbust, mert 
ha ő fel nem találja Amerikát, a nagybá
csik meg a tótok itthon maradnak.

(Folyt, köv.)

katonaszabaditási pörben. H e n t e r Gá
bor felmentetett; R u s z János felmente
tett ; Sípos János összbüntetésül 3 évi 
fegyházra, 5 évi hivatalvesztésre ; F r a t es 
Thoma lelkész 3 havi fogházra és viselt hi
vatalának elvesztésére; D a m o k o s István 
1 évi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre; U r- 
d e a György lelkész 6 heti fogházra; F o- 
r i s Mihály összbüntetésül 3 évi fegyházra 
ítéltettek. Ezen ítélet ellen a kir. alügyész 
annak idején fellebbezést jelentett be. — A 
mint biztos forrásból értesülünk, a marosvá
sárhelyi kir. ítélőtábla az összes elitélteket 
felmentette.

— Gyász isteni tisztelet. A sepsi ev. 
ref. egyházmegye papsága 1899. október 6- 
án d. e. 10 órakor — az aradi vértanuk ha- 
lálának 50-dik évfordulója napján — a sep
si szentgyörgyi ev. ref. templomban a meg
gyilkolt hősök emlékezetére : gyász Istentisz
teletet rendez. Az isteni tisztelet sorrendje: 
1. Invokatio (XC. zsolt. I. v.) énekli a gyü
lekezet. 2. »Isten a magas égben« énekli 
az egyházi dalkar. 3. Alkalmi ima, tartja: 
tiszt. Tárkányi György kollégiumi vallástanár. 
4. »Rákóczy imája«, orgonakisérettel előadja : 
Zsigmond Ferencz ref. énekvezér. 5. Alkalmi 
egyháui beszéd, tartja: tiszt. Szabó Jenő ilye- 
falvi ref. lelkész. 6. Gyászdal, előadja: az 
ev. ref. dalkar. 7. Utóima, tartja: Szabó Je
nő ref. lelkész. 8. Szabadságdal, előadja: az 
egyházi dalkar. 9. Orgonajáték. 10. A temp
lomból kijövet, a honvédszobor megkoszorú
zása, a ref. énekkar közreműködésével. Az 
isteni tiszteletet megelőzi : Dómján István 
felolvasása 1849. okt. ő-áról. Az ünnepély 
végeztével: közebéd a Tankó*  féle helyiség
ben ; egy teríték ára: 1 írt 30 kr.

— Templomszentelés. Majláth Gusztáv 
püspök f. hó 24-én — vasárnap — fogja 
ünnepélyes szertartással" fölszentelni a dicső- 
szentmarton*  róm. kath. templomot.

— A rendőrség és az italmérési en
gedélyek. A belügyminiszter egy konkrét e- 
setből kifolyólag azt az elvi határozatot hoz
ta, hogy a rendőrség az italmérési engedély 
gyakorlását el nem tilthatja, mert az italmé
rési engedély bevonása a pénzügyigazgató
ság hatáskörébe tartozik. A mennyiben sür
gős és halasztást nem tűrő fontos közrendé
szeti avagy állami érdeket veszélyeztető okok 
az italmérési engedély gyakorlatának azon
nali beszüntetését, illetve a korcsmahelyiség
nek rögtöni bezárását kívánnák, saját hatás
körében kivételesen eljárhat ugyan, de intéz
kedését tartozik az illetékes pénzügyigazga
tóságnak azonnal tudomására hozni, amely 
azután, ha az engedély bevonására törvényes 
indok forog fenn, az engedélyt bevonja.

— Hol van Sípos Etel? Ezen czim a- 
latt azt olvassuk az »Ellenzék«-ben, hogy 
Sípos Etel, a kolozsvári szinház egykori 
kedvelt subretténekesnője jelenleg Mezö-Te- 
legden (Nagyváradtól nem messze) férjének 
és kis gyermekének szentelve idejét, boldog 
családi életet él. A nyár folyamán kolozsvá
ri és nagyváradi ismerősei közül sokan ke
resték fel a művésznőt, a ki a kolozsvári 
színtársulat 1895 dik évi itt szereplése alkab 
mából a brassói magyarság körében is ked
ves emléket hagyott hátra és a kinek jelen
legi életsorsa épen azért olvasóinkat is bizo
nyára érdekli,

— Német iskolai bizonyítvány. Ezen 
czim alatt a fővárosi »Esti Újság« a követ
kezőket írja: »A most folyó inasiskolai beírás 
alkalmával az egyik mesterinas Schássburg 
kelettel olyan iskolai bizonyítványt mutatott 
be, a melyben egyetlen magyar szó nincsen 
a a melyet a németül nem tudó iskolaigaz

gató egyszerűen visszautasított. A bizonyít
vány a segesvári evangélikus polgári iskolá
ból való és arról nevezetes, hogy a magyar 
nyelvet megelőzi benne a Muttersprache- 
(anyanyelv) című rovat, melyben a tanulók né
metnyelvi ismeretükből kapnak osztályzatot« 
Azzal nem törődik az illető iskola vezetője, 
hoyy németen kívül más anyanyelvű tanuló 
is jár az iskolába, a bizonyítvány rovata egy
szerűen minden tanulót német anyanyelvűvé 
tesz. Ezen felül sérti a bizonyítvány a hely
ségnevekről szóló törvényt. S végül, mint 
ebben az esetben is, kára van belőle a mes
terinasnak, mert az el nem fogadott bizo
nyítványa miatt most egy évvel többet kell 
iskoláznia. A szászok külön iskolapolitikája 
miatt igy károsodik a szászok fiatal nemze
déke.«

— A vasúti fékek meghúzása. A mi
nisztertanács határozatilag kimondotta, hogy 
a vasúti vészfék indokolatlan meghúzása ál
tal elkövetett kihágás elbírálása nem a köz
igazgatási hatóság körébe tartozik, hanem a 
büntetőbíróságéba, mert a vasúti vészfék 
meghúzása nem egyszerű rendőri kihágás, 
hanem a testi épség elleni kihágás s mint 
ilyent egyenesen a bírósághoz kell utasítani.

— Uj lap. A szabadelvű párt két fővá
rosi lapja, a »Nemzet« és a »Magyar Új
ság« összeolvad. Az uj lap f. évi október 
i-én indul meg s a »Magyar Nemzet« 
czimet fogja viselni. Az uj lap főszerkesztői 
d. Jókai Mór és Beksics Gusztáv; felelős 
szerkesztő Adorján Sándor. A »Magyar Nem
zet« este fog megjelenni.

— Az idei Önkéntesek figyelmébe ajánl
juk a legjobb hírnevű Blum és Társa egyen
ruházati intézetét, (Budapest, IV. Sütő-utcza 2.) 
melyet Blum Lajos a ezég agilis tulajdonosa 
óriásilag kibővített, úgy hogy modern beren
dezése, raktára, a legmeszebbmenő és legké
nyesebb igényeket is kielégiti. Ezen elsőran
gú intézetből kikerülő egyenruhák nemcsak 
mesteri szabásuak, Ízlésesek, kifogástalan 
kiállitásuak, hanem a szó szoros értelmében a 
testre öntötteknek látszanak. Hogy a bizal
mat ezen intézet mennyire megérdemli, tanú
sítja az is, hogy az összes katonai körökben 
leginkább kedvelik és hogy a szerb király ( 
valamint József főherczeg udvari szállítóikká 
tették e céget.

Nyilttér.*)
Miután tetszett Mátyás József és érdek*  

társai uraknak felzaklatni a közvéleményt 
azon hirdetménynyel, mely szerint 166 vag- 
gon széna az én veszélyemre e hó 23-ik és 
következő napjain árvereztetni fog, — van 
szerencsém ezennel igazolásomul felhozni, 
hogy én a további széna mennyiségnek át
vételét azért tagadtam volt meg, mivel az 
első szállítmányok között voltak több olyan 
vaggonok, melyeknek széna rakománya rósz 
volt, mit elismertek Mátyás urak az által, 
hogy tetemes árleengedésben is részesítettek 
engemet, csakhogy igy valahogy reá bírja
nak ama rósz szénát tartalmazó vaggonok 
megtartására. Hogy Mátyás József és érdek
társai urak nem is akarták komolyan a veszé
lyemre eme 166 (?) vaggon szénát eladatni, 
az kitűnik abból, hogy szeptember 18-án 
délelőtt egyik érdektars egyenesen eljött hoz
zám és rövid társalgás után önként felmen
tett a társulat nevében a 166 vaggon széna 
átvételének szerződési kötelezettsége alól, 
még pedig kijelentette, minden kárpótlás fen- 
tartása nélkül és egyúttal az általam nekik 
annak idején adott előlegem nekem vissza
adatott.

Ennyivel tartoztam a magam jóhirne- 
vének.

Brassó, 1899. szeptember ár.
Tisztelettel

6. M. Zánescu.
*) Ezen rovat alatt közlöttekért felelő»« 

séget nem vállal a szerkesztőség.
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Természetes tiszta erdélyi borok

Neustädter K. pinczéjéböl, Brassó
Hogy igen tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt 

czégeknél készlet vau és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók és pedig :

Hesshaimer J. L. & A. uraknál
Hasenmayer Fritz urnái
Gabel ur schwechati sörcsarnokában.
és saját Ó-Brassói fióküzletemben Hosszú u. 30. Dinka István urnái

Valamint alólirott raktárában. kiváló tisztelettel

NEUSTADTER KÁROLY
Bolonya, Kut-utcza 13. sz.

2 széna prés
kerestetik használatra, esetleg megvé
telre. Hol ? Megtudható a lap kia

dóhivatalában.

Egy jó házból való

német leányka

maláta kává

2 fin gyermek mellé, ki azokat főleg 
a német nyelv beszélésére tanítaná 
egy magyarországi nagyobb mezővá

ros polgármesterehéz kerestetik.
Bővebb felvilágosítást a kiadó

hivatal nyújt.

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal
Évek óta kltDnS pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva« 

Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél.

Laptulajdonosok: Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok; Trattaor H. és tárt.


